Тестовые итоговые  задания по географии  для 9 класса
                                      1 вариант

1. Крайняя южная точка России расположена в горах

а) Алтая          б) Сихотэ-Алинь        в) Кавказ        г) Тянь-Шаня

2.С каким из перечисленных государств Россия имеет сухопутную границу?

а) Германия      б) Армения       в) Норвегия         г) Турция

3. С каким  из перечисленных государств Россия имеет самую большую по протяженности сухопутную границу? 

а) Украина     б) Казахстан    в) Монголия       г) Белоруссия

4 .Какой из перечисленных регионов России отделен от основной территории нашего государства территориями других стран?

а) Калининградская область   б) Самарская область   в) Оренбургская область 

г) Камчатская область  
5. Городами Федерального подчинения являются

а) Москва и Санкт-Петербург        б) Екатеринбург и Самара

в) Новосибирск и Казань                г) Нижний Новгород  и Пермь  

6.В каком из перечисленных городов России зимы наиболее холодные?

а) Челябинск     б) Санкт – Петербург    в) Чита    г) Владивосток

7.Какое из перечисленных морей является самым мелководным?
а) Азовское   б) Белое   в)  Чукотское      г) Берингово

8. Назовите крупную реку, которая протекает по территории Республики Татарстан и связывает республику с портами Каспийского моря.  -----------------

9.Определите природную зону России по ее описанию.

 Средняя температура июля – ниже +10 ˚С. Почвы имеют небольшую мощность и обычно переувлажнены. В растительном покрове преобладают многолетники, в том числе и вечнозеленые растения. 
           Ответ: ------------------

10. В каком из перечисленных  субъектов РФ рождаемость выше?

а) Смоленская область                   б)  республика Коми  

в) Мурманская область                  г) Чеченская республика

11. Какой из перечисленных субъектов РФ лидирует в России по добыче нефти?

а) Тюменская область             б) Республика Карелия

в) Смоленская область            г) Ставропольский край

12.Какой из перечисленных городов является центром по производству турбин в России?

а) Санкт-Петербург  б) Тула     в) Пермь     г) Курск

13.Производство калийных удобрений размещается

а) у мест добычи сырья        б) вблизи электростанций

в) у водных источников       г) на трассах нефтепроводов

14.Для пригородного сельского хозяйства характерно выращивание

а) овощей   б) пшеницы   в) льна    г) подсолнечника

15. Ведущим фактором развития Центрального района является

а) географическое положение     б) наличие минеральных ресурсов

в) благоприятный климат            г) наличие лесных ресурсов

16. В структуре Центрального района ведущей отраслью является

а) машиностроение   б) деревообработка  в) добыча топлива г) металлургия

17.Размещение крупных заводов по производству алюминия в Восточной Сибири объясняется наличием

а) высококвалифицированных трудовых ресурсов   б) большого количества дешевой электроэнергии      в0 потребителей алюминия     г) богатой сырьевой базы

18. На Западно-Сибирской равнине по сравнению с  Русской равниной отсутствует природная зона

а) тундры  б) хвойных лесов   в) смешанных лесов   г) широколиственных лесов

 19. Дальний Восток является основным районом добычи

     а) олова    б) железной руды   в) никеля     г) марганца

20.Республика Бурятия расположена в (на) 

а) Кавказе  б) Поволжье    в) Урале    г) Сибири

21. Автомобилестроение – отрасль специализации района
а) Северо - Западного   б) Поволжского   в) Дальневосточного   г) Западно- Сибирского

22. Определите регион России по его краткому описанию. 

  Этот край, имеющий выход к двум морям, по суше граничит с одной из зарубежных стран. Большую часть территории занимает низменность, на юге расположены молодые высокие горы. Особенностью климата является непродолжительный холодный период года. Основное богатство края – агроклиматические и рекреационные ресурсы.
          Ответ: ----------------- край.

23. Строительство водохранилищ Волго-Камского каскада наряду  решением задачи энергообеспечения имело и отрицательные последствия. Какие негативные последствия оно имело для окружающей среды? Укажите не менее двух последствий.
24. Выберите три сельскохозяйственные культуры, на выращивании которых специализируется сельское хозяйство Центрально-Черноземного экономического района.

а) пшеница   б) соя   в) сахарная свекла   г) виноград   д) подсолнечник   е) рис

  25.Установите соответствие между видом продукции и регионом России на выпуске которой он специализируется.
  Вид продукции                                       Регион России

1) целлюлоза                                             а) Красноярский край

2) алюминий                                              б) Архангельская область

3)  нефть                                                    в) Тюменская область

                                                                    г) Магаданская область

	            1
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Тестовые итоговые задания по географии для 9 класса

                       2 вариант

1.Россия имеет самую протяженную границу с 

а) Финляндией   б) Казахстаном    в) Азербайджаном    г) Белоруссией

2. Какая из указанных пар государств имеет сухопутную границу с Россией?

а) Азербайджан, Грузия                 б) Польша, Болгария

в) Швеция, Молдавия                     г) Туркмения, Армения
3.Приморье и Приамурье исследовал

а) И.Крузенштерн    б) Е. Хабаров     в) Ф. Беллинсгаузен      г) С. Дежнев

4. Умеренно континентальный тип климата умеренного пояса характерен для

а) полуострова Камчатка   б) Западной Сибири      в) Поволжья   г) Восточной Сибири

5. Крупные месторождения алмазов в России сосредоточены в Республике

а) Коми   б) Карелия   в) Саха (Якутия)   г) Алтай

6. Иртыш является притоком

а) Оби       б) Енисея     в) Лены      г) Амура

7. Активный вулканический район России –

а) Курильские острова    б) Алтай    в) Саяны     г) острова Новая Земля

8. Антициклоны оказывают преобладающее влияние на климат

а) севера Русской равнины   б) Средней Сибири  в) Приморья  г) Северного Кавказа

9. Крупнейшей городской агломерацией на реке Волге является:
а) Астраханская  б) Саратовская   в) Самарская    г) Ярославская

10. Какой угольный бассейн выделяется по добыче бурого угля:
а) Кузнецкий    б) Южно-Якутский   в) Печорский    г) Канско-Ачинский

11. Крупными городами тяжелого машиностроения в России являются города:

а) Екатеринбург и Челябинск                  б) Соликамск и Березняки

в) Братск и Усть-Илимск                         г) Астрахань и Тверь

12.  В  каком из перечисленных районов России заготавливается наибольшее количество деловой древесины?
а) Северный   б) Уральский    в) Западно-Сибирский    г) Дальневосточный

13. 75% российского производства алюминия приходится на:
а) Дальний Восток   б) Западную Сибирь    в) Восточную Сибирь   г) Урал

14. Крупным центром производства синтетического каучука и шин является:

а) Архангельск    б) Тула    в) Ярославль    г)  Иваново

15. В России самые мощные ГЭС построены в (на):

а) Западной Сибири    б) Восточной Сибири     в) Дальний Восток   г) Поволжье

16. Незамерзающий порт России
а) Санкт- Петербург    б) Петропавловск- Камчатский   в) Мурманск    г) Архангельск

17.  На выращивании риса и чая специализируется сельское хозяйство в

а) республике Дагестан      б) республике Калмыкия         в) Ставропольском крае               г) Краснодарском крае

18.  Для населения Северо-Западного экономического  района России характерна (-ен)
а) плотность населения ниже среднего показателя по стране

б) высокий уровень урбанизации (более 80%) 

в) положительный прирост населения 

г) недостаток трудовых ресурсов
19.В каком экономическом районе России черная металлургия базируется на собственной железной руде?

а) Центрально- Черноземном       б) Северо - Западном

в) Северо- Кавказском                   г) Центральном

20.Установите соответствие между отраслями специализации Поволжья и их крупными центрами.

Отрасль специализации                        Промышленный центр
1) автомобилестроение                                    А) Казань

2) тракторостроение                                         Б) Астрахань

3) авиационное машиностроение                   В) Волгоград

                                                                            Г) Ульяновск

Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам
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21. Выберите из предложенного списка названия трех крупнейших месторождений природного газа.
А) Уренгойское  Б) Садонское   В) Медвежье   Г) Сургутское   

Д) Ковдорское    Е) Ямбургское.            Ответ:________________

22.Какие три города Российской Федерации являются крупными центрами производства меди?

А)  Красноуральск  Б) Красноярск    В) Екатеринбург    Г) Норильск
Д) Череповец           Е) Мончегорск

23.Установите соответствие между отраслью промышленности и ее крупным центром:

               Отрасль                                                                Центр

1) черная металлургия                                                     А) Череповец

2) медная промышленность                                            Б) Сыктывкар

3) алюминиевая промышленность                                 В) Саяногорск

4) целлюлозно- бумажная промышленность                Г) Норильск

.24. Дайте развернутый ответ на вопрос.

  Компанией « Российские железные дороги» принято решение о создании завода по производству электропоездов нового поколения. Местом для его строительства выбран Красноярск. Какие факторы, кроме положения города на трассе Транссиба, способствовали этому выбору? Укажите не менее двух причин.

25. По данной характеристике определите экономический район России:
  « Этот район омывается водами двух океанов, в нем нет городов- миллионеров, но он имеет высокий уровень урбанизации. Регион специализируется на добывающей промышленности, цветной металлургии, лесной и рыбной промышленности».
